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A B AL AR ABASICT 534 5 A BASICIR P MR $&, LR REH
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AMIC-80s (48 % TTIRS-80 &)@t it H, #L2T—BFALOHKFER, FHRANZL
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L S

sy HH TR
—. BEBGITiItE

ST % KRB U M R, A DU AR CSE I (8 1 g R T B O B WT (S U, X R
X

;c_=—;~ (1-1=1)
N n BEKWEBIKE, x HEHEOREFEGC=1,2-n), A THBUEEN K
HREE, WORHA BRI £ 0. #0R,
o=y T B -y (1-1-2)

0, X HR g B AL A AT IR 2, BEF LA TR

O :‘/ﬁ~'_1_‘1—~[2x32—(2x4 )*/N] (1-1-3)

ZtHEEREN, ¥ TFRUREDEZT-PWRE X, E(X+W,e0,, ;-W"-&,)?EE]W&
RN ET9 99.7% , HPWRH A BHHI B 20,
Wi H THZEARKS

N -
e N TR e (i

FWFRME x BE |- x| >Woeo, HAEE, BZENRERHR X H,
R,

1@ REM THE STATICS CALCULATION OF SINGLE VARIATION
2@ DATA 3.42,3.43,3.465,3.94, 3, 44, 3. 4%

2@ INPUT "N=":N

49 DIM X(nD

50 FOR I=1 TO N

6@ READ X(I): NEXT ‘
70 N1~N: GOSUER 302 .
S WN=N/(1,02+8. 4+N) t DW=DX#*WN

306 K=0: FOR I=t TO N

180 IF ABS(X(I)-X)>)DW THEN K=K+1: X(I1)=@

110 NEXT

120 IF K)@ THEN N1i=N-K: GOSUB 300

130 E=DX/X+100: E=INT(E*10+0.5)/10

146 LPRINT "X="X3"(CM)*", "DX="DXs"(CM) ", "E="E;"x"
15@ END

00 S=0:uW=0

518 FOR i=1 TO N

320 S=S+N(I)! W=W+X(II#X(I) :NEXT

538 X=5/N1:DX=SRR(ABS((W-S%S/N1)/(N1~1)))

F39 DX=INT(DX+1000+0.5) /1000

340 RETURM



B —mtk, H—REX AR ek, WEKEMMESFIAS. 42, 3.43, 3.44,3.94,
.44, 3.43EDK, REPEAIKE, _
EWEEN205 DATA A, #@EHHETR, HH3.04 RHER (X - x |>Wae0.H,

oo M 2T A AIER, BBEEER.

X= 3,432 (CM)  DX= 8E-@3 (CM) E= .2 %

=, —XEEBRES R

ERRLHR, 2¥BENEA-WESRRNR RS TR ANREXENEL
M, EFRAGR, SRHTXETRY ANXRLRESE, REETATRAMEES
LRIRE ERZAN LR REATEAREENE, DL AN SR REERR. T
B2 MK ERGAMEAERR, FAELLRBERABEETTE. BRSFRRE—
SRR 253 ik, MK R 52 50 Bl v TR A — W e A vh & A5 i 2 )80 (B ) R 2R it
B AT i

EJES RN — SRR %, BETREANTRLRR, HFREXE & T 5
o D3R UHAREY RIS AN A SR I B T B SR B

ERB, BLHEROBMERT A EOERILEE, HETRES E SR8 5y
MBEYL R, WHESRNTEERFERMRR, NERZENRENSRY, BESH
WHOXRBAERMERR,: V=RL, BE, BREFHASER2 ARHER%R R HGEE E
R,

XBE, (UUANE P 3 4 2 (I 26 B XM — ST b A4 T o — 75 2 B U 40 AR 15
B, TR R RS,

— FEH [ A Y=A, +Bx (1-2-1)

R YRRER Y WEHE, HRE .
A, BWBEREMN, HKEHERS.
(1—2"'1 )ﬂ%ﬁ&j\jﬁ ’ g\:‘ q]Alyg ﬁgﬁ\ Bl %?4’%0

REBRMENK, XMUYHBENEROMEMEEH *,0), (X2,2)y oooee s (Xay %)
Pl
WEERGE Y =A, +Bx, (i=1,2,, N) (1~2-2)
4 Yi-Y=V,=Y,-A,-Byx, | (1~2-3)

R, Vi RERZ (B, &S
EY, 5 Y R, WE IR S R AT, SHWERHE Y, 5EA E?-#J*J%

N
?ﬁ%ﬂ(épgv,ﬁ%m?ﬁéﬁ%go ERGRA-2-2) KPBHERY A B, THFE EN

Mgk /MERSRE 1D
2



N
L.V:*=min - (1-2-4)

i1

(1-2=4) R XF B K,

N .
Qﬁ}"—' E(Yl_Al"'B|X|)Z=min (1—2—5)
{1

(1-2-5) R HEN, B(1-2-5) RFYEEHRBKA,, BWHTEHRRDRE,
ARPN_FERENERSAREHERENESAL, BESHFANIMURENRER
BERE /N, :
BB LT BB AL ERM
ASBREBEWUTAR

N ~ N
oQm _ ~27(Y =Y )=-23(Y,-A,-Bx;)=0
0A, -1 =1

(1-2-6)

N ~ N
0Q3H=_28(Y‘_Y‘)x‘ = =2 V(Y -A -Bx)x;=0
OB, = -

FHiB(1-2-6) AL {515

N N
NA+B, ox, =YY,
i=1

1=1

¥ . . Y(1-2-7)
XA +B DX = XY,
=1 i1

=1

Wik (1-2-7) REH EAHE
4 u=B, v= A

N

A = Zx|z B= Exl
=1
N

C= Elxi'}’s D=xy
-

(-22TVREMSBXTE R TR

Au+Bu=C
{ : (1-2-8)
Bu +Nv=D

AR (-2-8)x XRBu, v
$ufuvAQ-2-D)RE

P

Y=ux+v (1-2-9)

(1-2-OREVIHLHE, S BHELMER,  BHKRORE,



B,

1@ REM LINEAR REGRESSION OF SINGLE VARIABLE
2@ INPUT "N="3N

30 FOR I=1 TO N

35 READ XY

40 A=A+X*X: B=B+X

S50 C=C+X*Y: D=D+Y

6@ NEXT

70 B=N*xQA-B*B

B0 IF G=0 PRINT"NO UNIQUE SOLUTION": END
30 U={(N+C-B*D)/G: V=(R+D-B*C) /0

100 PRINT™Y="U;"*X+"3V -

112 LPRINT"THE REGRESSION EQUATION 18 t*
120 LPRINT “Y="Us"*X+"35V

130 LPRINT * *: LPRINT "R="INT(U+18D+0.5)/108
149 DATA . 01015, 1,. 02025, 2, . BIQ5, 3 . 2605, 4, . 05125, 5, . 061, 6+ . 87125, 7
it

EREHEMNERA LR, TRMBOREREROKENT

1]2?3(4}5'657

I

-

1(A) | 0.01015‘1 0.02025' 0.0305 | 0.0405 | 0.05125 | 0.0610 | 0.07125
i 1.000 ' 2.000 ‘ 3.000 1 4.000 ' 5.000 - 6.000 | 7.000

F X (E 140 DATAE SR A T H AL
HHEER,

ThE KEGRLGSION EQUATION IS
Yu 98,00QF *X+ 9. 30IZ6E-03

R= BQ.ES

=, —niEKEERSH

EZFRES, BAZRZ ANEAXRREEREREN, B, EHSBAT, &
REREFT LB RN RRTS, HILHREEIREERR,
Fl COREEESEROXR

]

AR R,=ae’ ' (1-3-1)
IE(1-3-1) 2R 50 w5 lgR,=lga+-; (1-3-2)
4 Y=IgRt; A, =1ga, B,=b x=.%
m(1-3-1)REH Y=A +BX (1-3-3)
(A-3-DRHEXRIE, B B LR A — e & R 35 R 4.

OSBRI EBRMERZ X R
. 4 .



b EH AR, PV =b(EH)
(1-3-)RXRE—B WLk,

A Y =P, X= 4 B, =b; A=0

<=

m (1-3-9 £y, Y=BX
(1-3-5)-B B & HH, W RN —tgtemEmoimEm,

(HHERERSRAMRR
. _ 8 o
VN L——4~7?—T
A Y =L, X =T? B,=—%, A;=o

M(1-3-6)x\pkH Y =BX
(1-3-RHE&FHE, BILRA—T&RERIESHXRE,
OB RX R EHRIRESHERXR

B %;—a’%(e - 8,)°
38 (1-3-8) X F 34 B &

AD K
lg—A—t— =qalg(6~0,) +1g e

é Y=lg%, X'—-lg(e-—eo), B1=a3 Al:lg_}:};
o) Y=A +B,X
(1-3-10) R A HE, BuRAHKRERES KR
G ASTAIRTHER SHANXA
t
B(1-3-11) R 0 BT H
N
Ing = Rct+4nQ
4 Y =1Ingy B,= —»_ﬁ%, X =t f{1=an
DIUﬁiUJ Y231X+A1
(1-3-12) B H&HR, W RH—IT &M EIES X ®E
LY :
By g K 5REKN X R,
L= 8 72
47
% . L A#EK T A3 g8 RFERKWE S MAEE

(1-3-13) R FRLETX R E — & M

(1=3-4)

(1-3=5)

(1-3-6)

(1-3-7)

(1-3-8)

(1-3-9)

(1-3-10)

(1-3-11)

(1=3-12)

(1=3-13)



T,=T2, 8 .

20
ze
75 DATA 1@9.82,114.34,114,41,114, 25v117.23:117 3I2,.117.22

DATA 1@5.1,115, 125, 135, 141

SO INPUT "N, MiKs X0, CO="iN, M, K, X0, DD
S5 DIM X(ND, TCN, M), LIND» T1CNY, DCND
& TOR I=1 TO N
"0 READ X(Id3 LA =X(I)-X@-DB/2
80 NEXT
90 FOR I=1 TO N
100 FOR J=1 TO M
119 READ T(1.J),
120 NEXT J»1Y
132 FOR I=1 TO N: S=@: FOR J=} TO N
148 S=S+T(I,J)2 NEXT J
150 T1CIH)=S/K/M2 DCII=T1CII*T1CI)2 NEXT I
160 FOR I=1 TO N
170 “A=A+D(I)#D(1): B=B+D(I)3 C=C+DCIIL (1)1 DiwDi¢L(X)
180 NEXT
190 Gi= (N+1)*A-B+B .
200 U=((N+1)+C-B%D1)/G1: V=(AxD1-BwC) /01
210 G=4+3. 1415943, 14159%U: G=INT(G+*10+0.3)/10
220 PRINT"G="G
230 LPRINT "G="Q3"CM/G+2*
W
G= 50T 8 CH/SH:

DATA 180.33.1092.36, 10@. 34, 104.91, 104, 83, 104. 87, 109, 76, 189, 81

REEOTES 4 £ - .
m L=u.T, REEHRXERT
AURA— & ERES T RE v
) 8= 4mieu
BERuEHIENTE:
X(I) (cm) ‘ 105.1 ( 115.0 | 125.0 ’ 135.0 | 141.0
o FCHRE S O T
| ! !
sor | 1 | 100.33 ‘77%04 791 | 10076 | 114.3 34 ’117%3
‘2 | 100.36 | 104.83 10981 l 114.41 { u7.32
|3 } 100. 34 104.87'! 109.82 { 114.25 [ 117.22
X,=4,20cm d,=2.194cm
L=X()-X,- %
2
3
T = 5(50T),/3/50
i=1
N=s5, M= 3, K =50
RFHSR.
10 REM NOL. INEAR REGRESSION oF SlNDLE VARIABLE



A

m, —EEHHTR

Fxx, vy HEEBRLTE n ik, WAHBE (x,¥1), (X,¥2)e (X%s¥s) o TMFINA
x, A FREXE, WTEREEREFR, y=A+Bx RN T HETEHR &
(i, YOEREY =A, +Bx BKk/D TREKBRERE o, X7

o _J (1- RZ)SW (1=4=1)
P RE X R BT RRT:
s .
R_ y 1:_': :'2
\/sx:SYY ( 4 )

ﬂﬁ sl'lls SYYp sxy ’57\5'.]7'3:

S:s = 27‘2 - ‘(“E;C'—)z (1—453)
Syy = Dy - ‘«‘—Enl)—z (1420
Sxy = Txy - E’:f:y (15455)

Y 5 R W RS B EEA R # B, UL RBAINR M R Z o Milos, HHo. 005 810

Op= 75 (154=6)

= . —i?z wd=
04=0p \/T (1=4sT)
EIALEREHTED o, IREHLT AMEPFBOBEEE, TLHERUE &,
YIFKEEY=(A +Bx) +tW,eo, TEE AP ERRE 99.7%, HWEME (i, y) WREIY~ (A +
Bix) [>W,eo, B A ZE, NZEMERNRRRE, P W.RYEDHBREZIRE, W
REBARER

n
(1.02+ 0.4 xn)

R nHWEK \
—BHERT, HEEERAEN, TURERREERE, BERGET,
T,

HRAL SR ATRENKEALSH MG F2 %K, AL B@RENE,

"ZD' = .
I—TAL F=C-l

ERWBRENIFS5L, REF 51HLARKC



¥k

F (kg) | 0 o5 o100 15 2.0 | 2.5

! | 1 !

1 (em) . o | 0.3 . 0.79 | 1.18 1.58 | T.98

3.0

'

|’ 2.38

BRI

o OREM THE STATICS CALCULATION OF DOUBLE VARIATION
1@ DATA m1®aﬂ.5,®.3971.31.7971.5,1.18,2.m-1.58.2;511.98,312.38
2@ INPUT "N="; N

25 FOR I=0 TO N

0 READ F, L

40 F=A+L L cB=B+L C1=Cl+L=*F

S@ D=D+F:E=E+F#F sNEXT

E@ G=N+A-B+B

T U=(N«C1-B+D) /G:V=(A+D-B+C1) /G

00 Si=A-B+#B/N:S2=E-D+D/N:1S3=C1-B*D/N

9D R=ST/SQR(S1452)

188 DS=SER¢(1-R#RI*SZ/(N-2))

112 DE=DS/SER(S1) :DC=INT(DC+180S+0, 5) /1000

120 E=DC/U#1@0:C=INT (\}=.000+0.5)/12@2

125 IF EX1 THEN E=INT(E+B.5)

128 IF E)YIE-2 THEN C=INT(E+!10B8+0.5)/109

127 E=INTC(E+H1E4+D.5)/ 1E4

130 PRINT"C="Ci"+="3DC, "E="Es" %"

149 LPRINT "C="C3v+=";DC, "E="E;"4"

THH R

C= 1.237 +- 2E-@3 ) E= .18 %

I, ASfEmENred
AR RYO RS ‘

11X+ GygXy F ooomeeereees +a,,X,= bl

Ay X +AyoMy + cveceseseciene & AypX, = bz

Qo1 X) F QppXo F oreveevrecenciann, +a”.x"=b"

Hob Ay B REREGERE, bR TIE R
—ReHF A 5 b BIERAL R, @ RER,

ZA"lxl=Al)n+1 (i:l’z’ ...... N)

j=1

(1-5-2)

(1-5-3)

BT RANTETTURMBR Y EE. MRFHEEXSH—REEE, 1LY

REMEETLHENE,

(1) HEEHHEEE BERMTEIEA, KEEELR ESHEM, RFFERERL
n A xBE. BRHEEERE LA, BN ARTEOENELER—TORSREQNSLN
BB TEN, RRHRBRRNE, B, ©RAEAEY ABREN N ST EREER.

. 8 .
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04 -9-45L3

Q)Eﬁi%%%%%

WS L RAAER, REMTE KBWTH, 8K FIGRax ik
m?ﬁim%,ﬁﬁimiﬁ& BEMHESEKANTELR, RETRBTIEEEL
Amﬁﬁ%ﬁkﬁi:ﬁﬁ&,%E%@ﬁ%*&é%xﬁo
(3) £ELEHHEE

WHESRTEEEELAMER, REES KSWHTN, EE KIIERETHLRE
B E K, K+1on §7 81 5 WP RATEEAETE, BEETHERTMIS

TRKAESR, RASERTHTLR, REERARREREEBxE.

B E ORI TN EEME T H%, TE&Mﬂﬁﬁﬂﬁ&%Eﬁﬂﬂiﬂﬁ
e FAREFMMERRE—#8, REERITHIERNHERR.

FIETHEERFHER

100” REM SOLVE SIMULTANEOUS LINEAR EQUATION BY GAUSSAN METHODC(1)
1010 PRINT"NUMBER OF UNKNOWNS N*

2@22 INPUT “N=";N

19Z@ DIM AR(N.N+13

1035 LPRINT “THE SIMULTANEDUS LINEAR EQUATION IS:*
1@4@ FOR -I=1 TO N .

1@58 FOR J=1 TO N+1

1@6@ READ AL, T

1062 PAE=MIDS(STRE(J)»2)

1064 IF J=1 LPRINTA(CI.J)1"X("A%s®)"13 GOTO 1870
1066 IF J=N+1 LPRINT"="Q(I,J>t GOTO 1870

1068 IF A(L,})>=0 LPRINT “+"A(L, ), “X(“A$; "
ELSE LPRINT A(1,J); “X(“A$; "),

1087@ NEXT J. 1

1080 FOR S=1 TO N

1080 FOR T=S TO N

1100 IF A(T.S5)) (0 THEN GOTO 114@
1110 NEXT T

1120 PRINT“NO UNIQUE SOLUTION"
1130 GD7O0 1410

1140 GOSUB 1240

1150 C=1/A(S,S)

1160 GOSUB 1389

1170 FOR T=1 TG N ’

1188 IF T=S THEN GOTO 1210

1190 C=—A(T,S)

1200 GOSUB 1340

1210 NEXT T

15720 NEXT S

1230 GOTO 1373

1240 FOR J=1 TO N+i

1250 B=A(S, )

1260 A(S, D=A(T,J) "

1270 A(T,J)=D

1280 WEXT J

12%@ RETURN

1309 FOR J=1 TON+1

1310 A(S, D =C*A(S, J)

1329 NEXT J

1330 RETURN

1340 FOR J=1 TO N+l

1330 A(T. J)=A(T,J)+C+A(S, J)

1360 NEXT J

137@ RETURN

1375 LPRINT “SQLUTION OF EQUATION IS:*
138@ FOR 'T=1 TO N

1390 X1(T)=A(T.N+1)>: LPRINT "X(*3T3®)=" X1(T)
1400 NEXT T

1430 RETURN

1440 0ATA 1,1,2,1,4, 2:3:4:,2,11> 1.-1:4:5:4, 3,2, 1, 1,10

L)L BFHOS1430RK H1410



{ sAvRasy o |
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E .
: I_ f’ci’.ﬁ-*ﬁXﬁj
ax
EFTHEEERE

10 REM-“SOLVE SIMULTANEOUS LINEAR EQUATION 'BY GAUSSAN METHOD
28 INPUT “"N="3N

3@ DIM AN, N+1)+SIN)» MIND

IS5 LPRINT "THE SIMULTANEOUS LINEAR EQUATION 184°

40 FOR I=1 TO N

S@ FOR J=1 -TO N+1

€0 READ A(I,J) tAS=MIDS (STR$(JI»2)

€2 IF J=1 LPRINT A(I,J):i“X("A$:%) "33 GOTO7D

B4 IF J=N41 LPRINT "="A(I,J): GOTO 70

66 IF ACLD>=0 LPRINT“+"A(L,j)s “X(“A%; "
ELSE LPRINT A(LJ); “)"A$; “)";

7@ MEXT J»1

80 FOR I={ TO N

80 P=I: O=1: E=A(I.¥)

100 FOR J=1 TO N

110 FOR K=1 TO N :

128 IF ABS(A(J,K)) (=ABSCEY THEN 140
138 E=A(J.K)3 QuKt PaJ

140 NEXT K+ J

150 IF ABS(E))1E-30 GOTO17@

168 LLPRINT"NC UNIQUE SDLUTIONY1STOP
170 IF P=1 THEN 210

180 FOR K=1 TO N+1

199 S=ACI, KITAI K)=A(R, K) tA(P.K) =8
200 NEXT K

218 FOR J=1 TO N .

220 IF J=1 GDTO 280 ﬁé
230 IF A(J, D=0 GOTO 289 R
260 R=A(I, D /ACT. )

250 FOR H=1 TO N+1

260 AT KI=ACIKI=AC T, KI*R

270 NEXT K

280 NEXT J

290 M(I)aR

300 NEXT I

310 FOR I=1 TO N

320 Q=M(I): S(@=A(I,N+1)/AR(1., )

=30 NEXT I

248 PRINT"THE SOLUTION OF EQUATION 1IS*
350 LPRINT “THE SOLUTION. OF EQUATION 1S*
360 FOR Q=1 TO N

370 BS=MIDS(STR$(Q),2)

388 PRINT"X(*B$:")="S(Q)

390 LPRINT “"X(“B%:i")="S(Q)

4@0 NEXT @

419 RETURN

10y « 420 DATA 1:1:25104: 203,4:2+ 11, 1.-1.4,5.4. 32,11, 10
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BEBRSERBOBAN -
X+ X, +2xyFx,= 4
2%, + 3%, + 4%y + 2%, = 11
X, = X+ 4x,+5x, = 4
3%, +2x, + X, +x, =10
ERIES BN 14404 55 4204 DATAB WA RN EFD, HELZREDT:
THE SIMULTANEOUS LINEAR EQUATION IS:
Ix(1)x+1x(2) +2x(3) +1x(4) =4
2%(1) +3x(2) +4x(3) +2x(4) =11
1x(1) = 1%(2) +4x(3) +5x(4) =4
3x(1) +2x(2) +1x(3) +1x(4) =10

THE SOLUTION OF EQUATION IS

x,=1, Xy=3, xy3=-1, X, =2

<. SWMKEAE, dEHse

E—eREE AT, FX R RBEEIE LA, W —%%H, BETREK
HEEARALE, (B RBA KRB LUELHBR, W5 RASHRAEEAREL. — 8%
¥, EREHLETRGE M AL MR

¥ =by+ b, x +b,x* + byx® + +e oo + b,x* (1-6=1)
kFrm. R, by, by, by, by, oo b AR . MR/ FREFEBAR, FEER
HREEHIBRERE, 'z\;ﬁ{i?ﬁ%ﬁ?‘%ﬂﬁmd\

By Qn= E[y;-(b Sl JE 7T SKITRIIREY +bX,)]% =min (1-6-2)

RS IIRERERTR, &b BEHEA
OQm]_o
b,
Wb ERENEERE,
H(1-8-3) R B—HERFTEH, FHAE %?ﬁ%&ﬁtﬁmﬂﬁﬁ% R REEEHR .
REUZXRETR D HEHEEE G 2,
WX hRBEN (x,¥), (X,¥,), = s (%.,9)
A-Kk%mWM  Z=A+Bx+Cx* , (1+6=4)
RER, HA A, B, CHEEPRAK.
HR/N_REFETA, FELHFRHERD,

(i=0,1, ......... n) (1-6s3)

& Q= £(¥:-2)* =min (1x6%5)
=

e 11 o
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FRGIER T RAN

. RA+ Béx,+0i‘x,2 =¥

=1 {=1 i~1

: A{:xi + Bz'x,z +C8x®= Xy,

i=1 i=1 iw1 =1

‘ n n » L]
AT+ BTx+CLxt = Iy,
I {=1 =1 {=1 =1

MEMFNBA-6-T), RABEPRHKA, B, C

SRR 3
X, = i"i, X, = éx‘z’ X = {:xlss
=1 =1 =1
X, = éxa., Y. = 533", Y,=Ixpey,,
=1 =1 =1

Ya = .éxn"yl Zﬁ

HBENTRA (1-6-T) 15,

nA+X B+ X,C=Y,
X1A+X’B+X'C:Y’
X;A+XB+X,C=Y,

(1-6-8) X BIEMFTE, TURREH N EERRE,
Biriin
BERERMBEANDERX
N WK
X, YDHBINE I ABF M HEROMREY
A(’;f)j]iEﬂﬁEm?ﬁﬁ’ I=1,2, "ty N i=1922
Q HREFIIMm

+ 12 o

vy N+1

(1-6+6)

(1-6-T)

(1-6-8)



